



# TACHLOVICKÉ LISTY

XV. ročník

73. číslo

ÚNOR 2014

## Časy se mění ... a život taky

Tachlovické babičky a prababičky nakupovaly doma, ve své obci. V Tachlovicích bývalo 6 krámků, obchodů. Vzpomínkami na tachlovické nákupy a krámy se časově vrátíme do doby skoro před 100



lety. V dolní části obce (dnes na Jakubské návsi) stojí patrový dům čp. 59 a v jeho přízemí byl obchod pana Antonína Tůmy s potravinami a školními potřebami. V ulici Karlštejnská po levé straně, asi v polovici stoupání Na Vrška, je dům čp.75. Tady byl krám, nejen s potravinami, pana Josefa Rychtery. Po válce se krámek zmenšil na trafikou s prodejem cigaret a tabáku. A potom zanikl úplně. Po pravé straně ulice Karlštejnská v domě čp. 92 měla malý krámek paní Macháčková – látky, šicí potřeby, punčochy apod. Také její firma zanikla a v domě byl zřízen Místní národní výbor, který se pak přejmenoval na Obecní úřad. Na Vrškách, naproti autobusové zastávce, na rohu ulice stojí dům čp. 83. I zde byl krám, kde prodával pan Stanislav Skoupý. Do krámu se vcházelo vchodem uprostřed zkosené stěny domu, což je znatelné i dnes. Na samém vršku silnice vlevo je dům čp.16, kde je dodnes fungující obchod s potravinami. Tento krám má svůj zrod v naproti stojícím domě čp. 48. To když kolem r. 1917 v obci Nučice bylo založeno svépomocné družstvo horníků pro prodej potravin zvaný „Včela“, pan Josef Arnold, horník, po svém úrazu nabídl místnost k prodeji potravin a nejnnutnějších domácích potřeb (říkalo se tam kvelb). Obchod se osvědčil a rozšířil, ale už nestačil. Proto Družstvo „Včela“ postavilo naproti v čp. 16 nový krám. Prvním vedoucím této prodejny byl pan Josef Seidl. Konzum, jak se říkalo tomuto krámu na Vrškách, se dostal do majetku Jednoty. Nejdříve zde prodávala paní Miluška Čabartová, potom dlouhý čas paní Ludmila Jeřábková, která rozšířila sortiment o technické i stavební potřeby, potom paní Zdeňka Procházková. V roce 1994 byla prodejna zvětšena a vylepšena a začala zde působit paní Erika Zlochová s dcerou. Obchodu se dnes říká MINIMARKET a jako jediný v obci funguje stále se širokou nabídkou potravin, nápojů i lahůdek. Posledním krámkem na ulici Karlštejnská byla vlevo, v rohovém domě čp. 119 u ulice Ke Stráni, mlékárna paní Kubátové. Mléko měla v 25 litrových konvích, které se nabíralo a nalávalo půllitrovou odměrkou do přinesených bandiček na mléko. V 50. letech dorazily změny i do

Tachlovic. Uzavřela se trafika u Rychterů, skončil prodej u pana Skoupého, taktéž i u paní Kubátové. Dole na návsi se prodejna přejmenovala na JEDNOTA Hořovice – obchod se smíšeným zbožím, samoobsluha. Mnoho let zde působil pan Ladislav Žáček z Mořiny. Obchod byl dobře zásobovaný, velmi ochotný byl i obsluhující personál- paní Jana Zýková a Miloslava Doušová. Krám u pana Žáčka přestal fungovat, když byla kolem roku 1980 v dolní části obce postavena prodejna potravin - SAMOOBSLUHA, čp. 183, a to brigádnickou svépomocí tachlovických občanů. Samoobsluha neměla dlouhého trvání a byla zrušena. Dobrá zpráva přišla, když manželé Kotrčovi u svého domu čp. 174 v ulici Na Skalkách otevřeli sice malou prodejnu, ale se širokým výběrem zboží. Začínající provoz Supermarketů byl příčinou ukončení jejich činnosti už v r. 2006.

PS: Pro informace jsem si šla popovídat k panu Klemperovi do jeho knihy TACHLOVICE. A kdo z vás čtenářů má nějaké „nakupovací“ vzpomínky, podělte se o ně s námi v příštích Tachlovických listech.

Anna Tůmová

### **Co se projednávalo na veřejných schůzích zastupitelstva naší obce Tachlovice v době od října do prosince roku 2013**

- Návrh rozpočtu obce Tachlovice na rok 2014: Příjmová část tohoto rozpočtu ve výši **8.486.500 Kč** je složena z těchto základních kapitol v částkách v Kč: daňové příjmy = 7.808.800; nedaňové příjmy = 193.700; kapitálové příjmy = 204.000; dotace 280.000 Kč. **Výdajová** část ve výši **8.486.500 Kč** má tyto kapitoly: běžné výdaje = 5.556.500; kapitálové výdaje = 2.000.000; financování = 930.000 Kč.
- Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo příspěvek pro ZŠ a MŠ v Tachlovicích pro rok 2014, a to ve výši **900.000 Kč**.
- Zastupitelstvo obce Tachlovice vydalo povolení k umístění a provozu tří kusů výherních hracích přístrojů firmy PKP Trade a.s. umístěných v provozovně Minimarket Bistro Club bar-Herna Tachlovice, Karlštějská. 3 členové z občanského sdružení Přátelé Tachlovic projeví s tímto povolením nesouhlas.
- Smlouva o pronájmu a komplexním provozování infrastrukturního majetku obce Tachlovice se v Dodatku č. 7, odst. 1.2. mění následovně: **Cena za dodanou vodu pro rok 2014 činí 31.00 Kč/m<sup>3</sup> bez DPH**, odst. 1.3. se mění následovně: **Cena za odvedenou vodu pro rok 2014 činí 33.00 Kč/m<sup>3</sup> bez DPH**.
- Změnová vyhláška k vyhlášce č. 1/2013. V této změnové vyhlášce dochází ke změně poplatku za odvoz komunálního odpadu v roce 2014 pro občany Tachlovic. Cena za „popelnici“ pro rok 2014 činí **700 Kč za osobu/ rok**. (Původně byl tento poplatek pro rok 2014 stanoven na částku 830 Kč).
- V naší obci je přihlášeno k trvalému pobytu 83 obyvatel, kteří zde ve skutečnosti nebydlí. Za ně musí obec platit pohledávku za TKO za r. 2013. Tato částka činí **41.500 Kč**.
- Obec přijala finanční dary v celkové výši **10.000 Kč** na kulturu v obci Tachlovice. Dárci jsou manželé Vocilkovi.
- Výstavba - domů na pozemku nad koupalištěm v Tachlovicích – pan Ing. Jarina - Městský úřad Černošice, stavební odbor, vydal nesouhlasné stanovisko k návrhu na výstavbu rodinných domů Ing. Jariny. Zastupitelé návrh projednali a souhlasí, aby **nebyl** tento návrh na pořízení územního plánu dále projednáván.
- Pan Ing. Hrbek požádal obec o provedení změny v ÚP tak, aby obec povolila stavbu rodinného domku na jeho pozemku parc. č. 143/14. Zastupitelé jeho žádosti **vyhověli**.
- Pan Miroslav Veselý, trvale bytem v Ořechu, předložil zastupitelům obce Tachlovice Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene k podmínkám stavby „Novostavba domu na p.č.st. 35/2 v k.ú. Tachlovice, zpevněné plochy, přípojky inženýrských sítí“. ( Pozn.: stavba domu ve dvorním areálu bývalé hospody U Bendů ). Tato stavba **nebyla povolena**.
- V ulici Průmyslová, na pozemku parc.č. 416 je postavena trafostanice, která je majetkem ČEZu. Obec odprodá ČEZu tento pozemek za cenu **2.500 Kč**. Obec obdržela od ČEZu návrh kupní smlouvy na odkoupení pozemku parc.č. 419 v kat.ú. Tachlovice ( pozemek v ul.Karlštějská) o výměře 10 m<sup>2</sup> pro trafostanici. I tento pozemek obec odprodá, a to za cenu **5.330 Kč**. Zřízení věcného břemene na poz. č. 133/ 55 v k.ú. Tachlovice, ulice Ořechovka, kde má ČEZ položeny

kabely nízkého napětí a za tímto účelem byla s ČEZem uzavřena smlouva ke zřízení věcného břemene, které je zpoplatněno.

- Smlouva o partnerství je uzavřená mezi zástupci obcí Jinočany a Tachlovice pro spolupráci na realizaci projektu „**Zastávky Jinočany**“. K realizaci projektu hodlá obec Jinočany využít finanční prostředky Evropské unie v rámci Regionálního operačního programu Střední Čechy. Podle této smlouvy se obec Tachlovice bude podílet na přípravě žádosti o dotaci z ROP dodáním potřebných informací o své osobě a aktivitách, které se vztahují k projektu. Obyvatelé obce Tachlovice budou využívat všechny nové zastávky pro cestování veřejnou dopravou, a to zejména zastávku Jinočany, nádraží, kde budou moci přestoupit na vlakovou linku S6 jedoucí do stanice Smíchovské nádraží (resp. v budoucnu na stanici Praha Hlavní nádraží či na stanici Praha Vršovice) nebo opačným směrem na Beroun a zastávku Jinočany.
- Obec Tachlovice uzavřela smlouvu ve věci Kontroly hospodaření obce Tachlovice za rok 2013 s nezávislým auditorem Ing. Ludmilou Ševčíkovou, jako vykonavatelem přezkoumání hospodaření. Cena za vykonání přezkoumání je v této smlouvě stanovena na částku **34 tisíc Kč**.
- Na veřejné schůzi konané dne 19.9.2013 požádalo občanského sdružení Přátelé Tachlovic o prověření povolovacího řízení stavby SO3-polyfunkční objekt. Stavební úřad v Rudné zaslal panu starostovi v této záležitosti dopis, který je k nahlédnutí na obecním úřadu a z jeho obsahu nevyplývá, že by stavební úřad v Rudné pochybil v povolovacím řízení dotčené stavby. Na diskusi k této stavbě byl pozván ing. Doležal, zástupce stavební firmy ALBET, s.r.o. Diskutéry byli hlavně zúčastnění občané na tomto zasedání bydlící v sousedství této stavby, potom pan Ing. Doležal a advokát JUDr. Rao Varad Uppaluri, zastupující paní ing. Yvonu Šutovou, členku sdružení Přátelé Tachlovic a účastníci tohoto zasedání, která si vyžádala kopii všech smluv obce s fi. Albet a z řad občanů zazněl požadavek jejich případného zveřejnění na internetu, s čímž pan Ing. Doležal souhlasil.

#### **Projednávané nejdůležitější body z veřejného zasedání zastupitelstva z 13.2. 2014:**

- Zápis z veřejného zasedání zastupitelstva ze dne 30.12.2013, který je vyvěšen na webových stránkách obce a byl uložen k nahlédnutí na Obecním úřadu, byl zastupitelstvem ověřen, byly proti němu podány řádné námitky ze strany pana Ing. Šuto. Upozornil na zde za prvé: na chybné uvádění jeho příjmení, které je Šuto, nikoliv Šuta a za druhé: mylně podané informace, že pan ing. Šuto není občanem Tachlovic. Tento údaj není pravdivý, je jejím občanem. Špatná informace vznikla technickým nedopatřením v evidenci obyvatel v Tachlovicích (ohledně data narození). Tímto se tato informace v zápise vypouští a panu Ing. Šuto se pan starosta veřejně jménem zastupitelstva omluvil.
- Byla schválena Směrnice č. 1/2014 Spisový a skartační řád pro obec Tachlovice a Směrnice č. 2/2014 Organizační řád obce Tachlovice.
- Zastupitelstvo Obce Tachlovice doporučuje schválit měsíční odměny za výkon funkcí podle Nařízení vlády č. 37/2003 v platném znění ze dne 18.12. 2013 s účinností od 1.3.2014, odměna neuvolněného starosty ve výši Kč 15.000,- (hrubého); odměna neuvolněného místostarosty ve výši Kč 5 000,- (hrubého); odměna neuvolněného zastupitele ve výši Kč 437,- ; odměna předsedy výboru ve výši Kč 836,- ; odměna člena výboru ve výši Kč 542,- .
- Pan Doskočil z Tachlovic požádal obec o odkoupení části pozemku č. 335/126 u nemovitosti pana M. Mareše, bývalého starosty Tachlovic, který jako vlastník tohoto pozemku tento daroval obci. Pozemek je obcí plně využíván při společenských akcích pořádaných v Tachlovicích a z piety k panu Miroslavu Marešovi zastupitelstvo obce Tachlovice nesouhlasí s odprodejem tohoto pozemku panu Doskočilovi.
- S žádostí paní Fenclové, majitelky domu pod ZŠ, o oplocení příjezdové cesty k jejímu domu, která vede přes hřiště u MŠ zastupitelé nesouhlasí, uvažují o vybudování jiné přístupové cesty k této nemovitosti.
- Obec Tachlovice chce pomoci aktivním zájmovým spolkům působících ve vsi v jejich dalších aktivitách, a proto jsou navrhovány finančními transfery pro: Topas ve výši 45 tisíc Kč, Veterán Traktor Tachlovice – 10 tisíc Kč a Karate klub Outlaw Shotokan – 15 tisíc Kč. Dětskému

pěveckému kroužku Barvínek, kterému v současné době ubývá dětských zpěváků, obec neposkytne žádný finanční transfer.

- Hrací prvky v dětském hřišti u tenisových kurtů jsou dílem společnosti Tomovy parky. Tato společnost obci nabídla pravidelnou roční údržbu těchto zabudovaných hracích komponentů. Smlouva by byla uzavřena na 5 let. První 3 roky za roční poplatek 6.100 Kč a na zbývající dva roky za 3.000 Kč /rok.
- Obec zakoupila vstupenky do Městských divadel pražských za akční cenu 999 Kč. Tyto vstupenky chce darovat spolku TOPAS.
- Regionální Organizátor Pražské Integrované Dopravy (zkráceně ROPID) je příspěvková organizace hlavního města Prahy. Jejím úkolem jsou odborné organizační a kontrolní činnosti při rozvoji a zajišťování Pražské integrované dopravy (PID). Tato společnost předložila obci Tachlovice účet za provozování dopravní obslužnosti pro naši obec a svým dodatkem č. 4 stanoví roční poplatek v řádu 250 tisíc Kč.

Jana Ponáhlá

### **UPOZORNĚNÍ z Obecního úřadu v Tachlovicích**

- připomíná se, že ti, kteří do 15.2. 2014 nezaplatili poplatek za odvoz komunálního odpadu (popelnici) pro rok 2014, budou projednáváni ve správním řízení s možností navýšení tohoto poplatku až do trojnásobku ceny stanovené pro rok 2014 za odvoz popelnice;
- připomíná se, že v Tachlovicích bude v dohledné době provedena společností VAK kontrola napojení domácností na kanalizaci. Informaci o připojení podá náš Obecní úřad.

Jana Ponáhlá

***Zápis dětí do mateřské školy se bude konat 24.4.2014 od 13,30 do 17,30 hodin.***

**Naše družina.** V tomto školním roce navštěvuje ŠD při ZŠ Tachlovice 35 dětí a tím je plně naplněna její kapacita. Snažíme se proto zajistit našim dětem pestrý program, ve kterém se střídají různé aktivity. Po obědě děti relaxují při poslechu četby nebo CD. Též využíváme k odpočinku peříčka nebo relaxační hudbu. Poté následuje chvilka se stavebnicemi (velmi oblíbeným LEGEM), stolními hrami a kreslením. Pravidelně chodíme s dětmi ven na vycházky, hrajeme v přírodě hry, věnujeme se poznávání a ochraně přírody v rámci roč. období, pozorujeme živočichy, rostliny a změny v okolí domova. Velká část pobytu venku je věnována sportu. Využíváme hřiště i školní zahradu. V současné době, pokud napadne sníh, chodíme



bobovat, klouzat se, házet koulemi do dálky nebo na cíl. Ani při nepříznivém počasí nejsou děti ochuzeny o pohyb, protože využíváme školní tělocvičnu. K oblíbeným hrám patří *vybíjená, na třetího, molekuly* atd. Mezi další činnosti patří různé motivační, smyslové, sociální nebo vědomostní hry: *na krále, na učitele, na čísla, země, město* a jiné. V naší ŠD též rozvíjíme tvořivost a výtvarné schopnosti dětí, ať už při výzdobě školy, ŠD, či při výrobě dáreků k různým příležitostem. Letos to byli čertíci k Mikuláši, svíčky k Vánocům a kašpárek pro budoucí prvňáčky.

Protože stále přemýšlíme, jak dětem pobyt v



družině zpříjemnit, potřebovali bychom je častěji dělit na skupiny, v čemž nás omezuje prostor, a proto by bylo třeba probourat dveře do místnosti přímo sousedící se ŠD abychom jí mohli využívat. Též nás mrzí, že s ohledem na zvyšující se počty dětí ve škole a omezenou kapacitu ŠD nebudeme již moci uspokojit všechny zájemce. Vychovatelky ŠD: Dana Kolková a Jana Šubrtová

*V pondělí 2. 12. jsme jeli do Německa. V Německu to bylo nádherné, byl tam sníh, zima a velký dům, kde jsme byli ubytováni. Dům měl 5 pater, v pátém až čtvrtém byly jenom pokoje, v třetím byly pokoje, místnost pro jazykovou animaci, místnost jenom pro Čechy, místnost na hraní, záchody a místnost na snídani, oběd a večeři. V druhém patře byla recepce a v prvním patře byl automat na zmrzlinu, automat na pití a automat na sladkosti. Druhý den jsme se rozdělili do čtyř skupin: byla červená, modrá, zelená a žlutá, já jsem byla a Anitou v zelené barvě. Každý den jsme měli rozvrh, kdy co bude, třeba, kdy bude snídane, jazyková animace atd. U všeho byly barvy týmu, abychom poznali, kdo tam jde. Poznali jsme také nové recepty, nové sporty a nové kamarády. Pro mě byl nový sport nordic walking. Ale nemyslete si, že jsme neměli volný čas. Volného času jsme měli hodně každý den. A abych nezapomněla, také jsme chodili na procházky. Já jsem šla třeba večer ve středu do kaple, kde nám řekli pohádku o dvou synech. Jinak jsme každý večer chodili do meditační místnosti. Bylo to tam nádherné a zase bych si to zase zopakovala.* Sofie Šternberková - 5.ročník

## PODĚKOVÁNÍ

S nástupem nového roku 2014, kdy nás čeká hodně nových úkolů, povinností, ale i zážitků, bych se chtěla ohlédnout za rokem uplynulým a velmi poděkovat všem za poskytnuté sponzorské dary formou peněz - firma Harald Sem, TVO, Stavební Geologie, paní Holinková.

Velmi děkujeme firmě LOPED za lednici, panu Haškovi za novou pracovní desku – vše do školní jídelny. Paní A. Horké za hadrové panenky pro tvořivou práci našich dětí, kdy se zapojili i rodiče (na školáky hadrové panenky teprve čekají, protože je budeme oblékat na „Loučení“). Děkujeme i za další materiál na pracovní vyučování. Rodině Ing. Zbyňka Michálka za ovoce a sladkosti na Mikuláše. Rodičům za poskytnutou vlnu na školní výrobky. Panu Černíkovi za zrytí naší „Babiččiny zahrádky“. I pan Vávra si zaslouží poděkování za papír a bezplatný servis našich kopírek, jak ve škole, tak ve školce a velmi ochotně pan Vyleťal opravil zvonek u dveří ve škole a zajistil opravu myčky ve školní jídelně. Všem občanům děkujeme za přinesený papír do sběru a za víčka od PET lahví. A udílím pochvalu panu Vyleťalovi - to je dědeček holek Hodkových za opravu zvonku u dveří ve škole. Opravoval elektrické připojení myčky a zajistil její opravu ve školní jídelně. Je opravdu ochotný. Pokud jsem na někoho zapomněla, nebyl to úmysl a všem ještě jednou opravdu děkuji. Mgr. Lenka Galertová

**Nové cvičení rodičů a dětí v Tachlovicích s Lenkou** Od konce října probíhá cvičení rodičů a dětí v



tělocvičně Základní školy Tachlovice. Cvičení je určeno pro děti věkové kategorie 1,5 – 4 roky. V rámci hodiny si děti za pomoci básniček, písniček, pohybových her, cvičení na balonech a opičích drah zdokonalí jemnou a hrubou motoriku, protáhnou si tělo a „vyřadí“ se pod dohledem zkušené lektorky. Na cvičení nechybí překážková dráha. Pracujeme s overbally, gymbally, obručemi, míčky a dalšími netradičními pomůckami. Cílem pohybového cvičení je zdokonalovat dětskou motoriku a koordinaci pohybu, naučit děti správnému držení těla a odstranit případné chybné pohybové návyky. Děti se naučí sociálnímu citění a práci v kolektivu. Přijďte si s námi zaskotačit. Těší se na Vás a Vaše dětičky Lenka Kratochvílová. Další informace a rezervace předem na tel. 776 137 951, [sedmikrasky2007@volny.cz](mailto:sedmikrasky2007@volny.cz) [www.volny.cz/lenka\\_kratochvilova](http://www.volny.cz/lenka_kratochvilova)

## Pozvánka na akce pořádané v obci Tachlovice spolkem TOPAS

- 16.3. Recitál Jiřího Škváry (14 hod, jídelna MŠ)
- 13.4. Jarní dílny (14 hod, jídelna MŠ)
- 26.4. Slet malých čarodějnic a čarodějů (16 hod, plocha před tenisem)
- 26.4. Pálení čarodějnic (18 hod, plocha před tenisem)
- 01.5. Stavba májky (plocha před tenisem)
- 24.5. Staročeské máje (od 13 hod průvod, 19hod kácení májky, plocha před tenisem)
- Tachlovický courák (bude upřesněno)
- 01.6. Rybářské závody ( 8 hod, rybník)
- 01.6. Dětský den (14 hod, bude upřesněno)



**Připravujeme: Vážení sportovci, příznivci sportu,** u příležitosti loňského otevření nového sportovního areálu v naší obci, bychom rádi uspořádali nohejbalový turnaj, který se tak stane první z akcí tohoto typu. Pevně věříme, že nezůstane poslední a přispěje k rozvoji sportovních aktivit v Tachlovicích. Dovolujeme si Vás proto oslovit, zda máte zájem se turnaje, případně dalších sportovních akcí, zúčastnit. Letošní první ročník turnaje bude organizován jako volné přátelské klání družstev, přičemž družstva se budou tvořit na místě z příchozích před začátkem turnaje. Startovné je stanoveno na 100,- Kč a účastníci turnaje budou mít po celou dobu jeho konání k dispozici nealkoholické nápoje a občerstvení. Máte-li chuť si protáhnout tělo a v klidném, rekreačním tempu si zasportovat na místním hřišti, prosím zaregistrujte se na adrese: [topas@post.cz](mailto:topas@post.cz) ( jméno a příjmení, email, telefon, případně druh sportu, který vás zajímá) a my Vám zašleme podrobné informace ke konané akci. Podle zájmu a účasti spřátelených družstev bychom v nohejbalových ( volejbalových, fotbalových, ) turnajích mohli dále pokračovat nebo se jen pravidelně scházet a hrát. Multifunkční hřiště je připraveno ujmout se více či méně pokročilých nadšenců míčových her a nechat je zdarma zlepšit si kondici, sejít se s přáteli a smysluplně využít volný čas. S pozdravem a sportu zdar členové spolku TOPAS

## MASÁŽ a RELAX TACHLOVICE

na profi masážním křesle JETT-24

- ✓ **Masáž celého těla nebo jen vybrané partie (6 druhů masážních technik)** Shiatsu, Kneading, Flapping, Knocking, Rolling, Kneading+Flapping(kombinace)
- ✓ **Vzduchová masáž pro nohy (Lymfatická)**
- ✓ **Relaxační masáž do rytmu hudby**
- ✓ **Aromaterapie pro zvýšení účinku**
- ✓ **Ideální doplněk při formování postavy**
- ✓ **Masážní hlavice napodobují ruce maséra**
- ✓ **Pomáhá při bolestech zad, zbavuje stresu**
- ✓ **Příjemné a klidné prostředí**

**Doplňkový prodej: čaje, bylinky, BIO oleje, aromaterapie, minerály, knihy**

**Informace a objednávky: Pavlína Kapalínová, Ke Stráni 45, Tachlovice**

**Telefon: 730 143 630 (Po-Čt 9-12 a 13-17)**

**E-mail: [obchod@pkmarket.cz](mailto:obchod@pkmarket.cz)**

**Zaváděcí cena: jen 70,- Kč/15ti minutový program**

V ceně je zahrnuto občerstvení: káva, čaj nebo voda.

